3. בפינה שמאלית תחתונה של לוח שחמט 8(8 עומדים 9 דמקות בצורה של ריבוע 3(3. לכל דמקה מותר לקפוץ על משבצת ריקה מעל דמקה אחרת שנמצאת לידה, כלומר, למשבצת סימטרית יחסית למרכז של הדמקה השנייה. (מותר לקפוץ במאוזן, במאונך או באלכסון). 
האם אפשר לאחר מספר סופי של מהלכים כאלה להעביר את כל הדמקות בצורה של ריבוע 3(3, אבל בפינה אחרת:

(1) בפינה שמאלית עליונה?

(2) בפינה ימנית עליונה?
תשובות: לא ולא.

פתרון. (א) בצביעת שחמט רגילה, דמקה עוברת מכל משבצת למשבצת באותו צבע. בהתחלה יש 5 דמקות על משבצות שחורות ו-4 על לבנות. בסוף רוצים שיהיה 4 דמקות על משבצות שחורות ו-5 על לבנות. זה לא יתכן.
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(ב) נשים לב, שבכל קפיצה של כל דמקה גם הזוגיות של מספר שורה וגם הזוגיות של מספר עמודה נשמרת. 

נצבע את הלוח בצורה אחרת. נצבע בשחור רק משבצות שגם שורה וגם עמודה שלהם אי-זוגית, ואת המשבצות האחרות בלבן. אז הצבע של המשבצת של כל דמקה נשמר.
אז בהתחלה יש 4 דמקות על משבצות שורות. בסוף, בסעיף ב' רוצים שתהיה רק משבצת שחורה אחת ובסעיף א' רוצים שיהיו רק שתי משבצות שחורות שני הדברים לא יכולים להיות.

